
 

 
 
Fulda, den 12.Juni 2010 

 
 
 
Praktikanten und Trainees in der Schuloecotrophologie 
Schülerverpflegung und Ernährungsbildung 
 

Zur Förderung von innovativen Wegen einer nachhaltigen 
Schüleverpflegung, der Gesundheitsförderung und 
Ernährungsbildung entwickelte die Hochschule Fulda das 
Schülerverpflegungskonzept take54you. Ein Team  junges 
Oecotrophologen arbeiten an der Umsetzung des 
Schulbistrokonzept „take54you“ in 6 Schulen der 
Vogelsbergkreises (Hessen) und in der Stadt Langenfeld (NRW). 
 
Schuloecotrophologen sind Verpflegungsmanager in der 
Schülerverpflegung und koordinieren Kommunikationsprozesse 
und Ernährungsbildung in den Schulbistros der beteiligten 
Schulen. 
 
Schuloecotrophologen arbeiten mit Schülern, Eltern und Lehrern 
zusammen und sichern qualitativ hochwertige 
Verpflegungsdienstleistungen in der Schulgastronomie. Durch die 
Mitarbeit im Rahmen der schulischen Ernährungsbildung schaffen 
sie bei allen Zielgruppen in der Schule, Motivation sich mit dem 
Thema Ernährung und Gesundheit intensiver zu beschäftigen. Sie 
gestalten praxisbezogene Lernmodule zur Ernährungsbildung und 
tragen zum Aufbau einer schulischen Esskultur bei. 
 
Unsere Trainees und Praktikanten arbeiten vor allem in den 
Schulen  

1. im Verpflegungsmanagement im Bistro und gestalten dort 
die Arbeitsabläufe mit den Mitarbeitern vor Ort 

2. in der Ernährungsbildung und entwickeln praktische 
Unterrichtskonzepte für die schulische Ernährungsbildung 
und bereiten Aktionen und Events mit Schülern vor und 
führen diese dann selbständig durch. 

3. in wissenschaftlichen Entwicklungszusammenhängen und 
erarbeiten mit Schülern bedarfs- und bedürfnisgerechte 
Angebotskonzepte. 

 
 



 

 
 
Welchen Stärken und Interessen sollten Sie mitbringen: 
 
1. Sie sollten kommunikationsstark sein und gern mit Kindern und 

Jugendlichen arbeiten 
2. Sie sollten gern mit Lebensmitteln kreativ arbeiten und Spaß 

und Freude am Kochen haben 
3. Genuss und Gesundheit sollten für Sie eine Einheit bilden und 

Essen sollte mehr als Ernährung sein 
4. Jugendkultur, Lifestyle und aktuelle Trends sollten für Sie keine 

Fremdworte sein und Marketing, Werbung und 
Verkaufsförderung  
sollten Sie als positive Möglichkeit sehen, junge Menschen an 
ein bewusstes Ernährungsverhalten heranzuführen 

5. Sie lesen gern, sind sicher beim Verfassen von Texten 

6. Strukturiertes und selbstständiges Arbeiten sind für Sie eine 
Selbstverständlichkeit.  

 
 

Wenn Sie einige der genannten Punkte aus vollem Herzen mit ja 
beantworten können, freuen wir uns über Ihre online-Bewerbung 
mit Bild an: office@take54you.de  
 
Weitere Informationen zum take54you-Konzept finden Sie unter: 
www.take54you.de 
 
 
Prof. Dr. Georg Koscielny und das take54you-Team 
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